

El pleno de Ermua respalda el cierre del matadero de Durango, del que es socio

Los grupos se interesaron por la situación de los trabajadores del servicio mancomunado y por la cuantía de la deuda que se deberá pagar

AINHOA LASUEN ERMUA

El Ayuntamiento de Ermua decidió en su última sesión plenaria votar a favor del cierre del matadero mancomunado de Durango, del que es socio. Todos los partidos políticos con representación en el consistorio respaldaron esta propuesta, ya que este servicio público «presenta una actividad deficitaria», al tiempo que solicitaban información sobre diversos aspectos relacionados con el este cese de actividad.

El portavoz del Partido Popular, Antonio López, se interesó por la liquidación de las deudas del matadero. «Tenemos garantizado el abastecimiento de carne y no ocurriría nada en caso de cierre. Lo que nos preocupa es la responsabilidad de las deudas del matadero, porque recaerán sobre nosotros». Este partido reclamó una auditoría de este servicio público.

El concejal del PNV, Lorenzo Iturriagagoitia, incidió en el descenso de la actividad del matadero en los últimos años. «Los municipios que más habitantes tienen no están dispuestos a pagar más dinero en favor de unos ganaderos que han descendido el número de reses que sacrifican y que dicen que ahora sí que van a mandar más reses. ¿Y por qué no antes?», se preguntaba el portavoz nacionalista.

El edil de Izquierda Unida, José Luis Gimeno, mostró su inquietud por la situación de los trabajadores y la alternativa que se les ofrecía, sin olvidar la deuda que va a generar el cierre.

La responsable del Departamento de Medio Ambiente del Ayuntamiento, María Asun Ardanza, ofreció a los concejales información actualizada sobre el conflicto del matadero, a cuyo cierre se oponen los sindicatos y aso-



CONFLICTO. Una protesta contra el cierre del matadero de Durango. /JULIO CALLEJA

LOS DATOS

- **Votación:** Todos los grupos políticos de la corporación, por unanimidad, votaron a favor del cierre del matadero de Durango.
- **Preguntas:** ¿Cuánto costará el cierre al Ayuntamiento? y ¿Qué será de los trabajadores?
- **Respuestas:** Entre 2 y 3 millones. Se pretende recolocar a todos.

ciaciones de consumidores y de carniceros. «El tema de personal aún no está cerrado, pero se pretende ofrecer a los trabajadores otro puesto de trabajo. Esperamos

que en breve se llegue a un acuerdo, porque son en torno a los 19 y de ellos la mitad ya están recolocados». Además, aclaró que este mismo mes se pretende organizar una reunión de socios del matadero.

De dos a tres millones

El alcalde, Carlos Totorika, señaló que «aún no hay cifras exactas pero se estima que para liquidar el negocio se deberían aportar aproximadamente 1,5 millones de euros y otro millón para amortizar los puestos de trabajo. En definitiva, estaríamos hablando de dos a tres millones de euros de défi-

cit».

El alcalde invitó al sindicato de agricultores EHNE, «que dicen que el matadero no va tan mal», a hacerse cargo del servicio en lugar de que lo pague cada Ayuntamiento.

«Si creen que es viable, aquí tienen un socio que les cede su parte, porque en eso estamos de acuerdo todos los grupos políticos de la corporación».

Iturriagagoitia y Gimeno sugirieron que en la próxima reunión se solicite el balance de cuentas, a fin de conocer la deuda que el cierre representará para el Ayuntamiento.

Casi un centenar de puestos conformarán la segunda Feria Medieval de Arrasate

RICARDO DÍEZ ARRASATE

Mondragón se convertirá este fin de semana en una villa de la Edad Media con la llegada del II. Mercado Medieval de Arrasate. Esta feria contará con un total de 90 puestos de artesanía, además de una jaima, y 6 puestos de artesanía árabe, que formarán un Zoco. Además, habrá talleres demostrativos y participativos, y un gran programa de animación.

La feria se montará el sábado, día 21, por la mañana, y se situará en las plazas Mayor y Sebero, y en las calles Iturrioz, Ferreñas y Erdiko Kalea; es decir, en las calles que componen el casco antiguo de Arrasate. Se montarán puestos de diferentes acti-

vidades como alfarería, bisutería, trabajos en cuero, velas, cosmética natural, joyería, juguetes de madera u orfebrería, entre otros.

También, habrá más de una quincena de talleres demostrativos y participativos, algunos de ellos especialmente dirigidos a los niños. Los interesados podrán aprender técnicas de alfarería, hilandería, herrería, cestería, torno de madera, plata y joyería.

Ludoteca infantil

Mediante una carpa de colores, se habilitará una ludoteca para los más pequeños, en la que podrán disfrutar de dos pequeños hinchables, una cocinita, un garaje con herramientas, elementos de psicomotricidad, puz-

zados, zancos, cuna con pelotas de colores, camiones y tractores. Esta zona estará bajo la continua vigilancia de varios monitores. Además, durante los dos días que dura la feria habrá recua de burros, actuaciones de un malabarista fakir, y exposición de trajes medievales.

En cuanto al programa del sábado 21, el grupo Hari de Arrasate Musikal ofrecerá conciertos por la feria, y se podrán ver espectáculos con serpientes y de cetrería. A partir de las 21.00 horas, se anuncia el gran espectáculo titulado 'Akelarre', con música, magia y brujería.

El domingo 22, prácticamente se repite el programa del sábado, jornada en la que también estarán presentes los pasacalles, la animación musical, y los espectáculos y exposiciones de serpientes y cetrería. Sin embargo, el espectáculo del domingo a la noche será una representación de 'La quema de Mondragón', con el fuego y la pirotecnia como protagonistas.

Siete vendedores acudirán a Elgoibar para instalarse hoy en Trenbide kalea

CONSTAN NÚÑEZ ELGOIBAR

Siete vendedores del mercadillo tienen previsto instalar hoy sus puestos en la calle Trenbide de Elgoibar; se informa desde la alcaldía de Elgoibar. Según el comunicado hecho público, «en su horario habitual, los vendedores se ubicarán en la instalación provisional de Trenbide kalea que se mantendrá como emplazamiento del mercadillo a la espera de que se ejecuten las obras de Sigma».

Confirmadas las peticiones de los siete vendedores, la alcaldesa de Elgoibar, Mariví Aguirregomezcorta, ha expresado «su satisfacción por las solicitudes de instalación recibidas, por lo que hoy Elgoibar tendrá el mercadillo que los vecinos reivindican y que unos

El XXI Certamen 'Bergara Hiria' entrega mañana sus premios

O. C. FERNÁNDEZ BERGARA

El Pol-Pol Argazki Taldea de Bergara entrega mañana viernes, a las 20.00 horas, en la casa de cultura, los premios del XXI Concurso Fotográfico 'Bergara Hiria'.

En la categoría de blanco y negro el primer premio del certamen ha recaído en Javier P. Fdez. Ferreras, de Berango, por su trabajo 'Simba'; el segundo en el bergarés Benito Cantero, por 'Zaldiak'; y el tercero en el donostiarra Francisco Fernández Iturrioz, por 'Salto en cross de Lasarte'. El premio al mejor local ha sido para Juan Antonio Unzurrunzaga, por su fotografía 'Casero y caserío'.

En la categoría de color, todos los premios se han quedado en Bergara. Jose Agustín Gurruchaga, ha obtenido el primer premio por 'Decadencia industrial', el segundo ha sido para Juan Antonio Unzurrunzaga, por 'Tres desguazando' y el tercero para Benito Cantero por 'Urbia'. El premio al mejor fotógrafo local ha sido para Jorge Murgiondo por 'Soroa II'.

218 fotografías

En esta ocasión, el jurado ha estado compuesto por Iñaki Delgado, de la AFIAP, Jose Ramón Etxeberria, de la Asociación de Fotógrafos de Guipúzcoa, y Santos Vega, de la Asociación de Fotógrafos Ostarku.

A la vigésimo primera edición de este certamen concursaron un total de 218 fotografías, 133 en color y 85 en blanco y negro.

Una selección con las fotografías premiadas y algunas de las que han tomado parte en el concurso pueden ser admiradas en la exposición que acoge la Casa de Cultura bergara hasta este próximo domingo, día 22.

pocos se han empeñado en intentar suspender».

La alcaldesa ha expresado su reconocimiento a los vendedores que instalarán sus puestos, «porque sé que su decisión no ha sido fácil y que han tenido que vencer el miedo que algunos han transmitido durante los últimos ocho meses». Mariví Aguirregomezcorta ha reivindicado, asimismo, «el derecho de los vendedores a ejercer su voluntad y dedicarse a su actividad comercial. Espero el máximo respeto a su decisión y que se les deje ejercer libremente su derecho de venta y la voluntad de los compradores de visitar el mercadillo».

A su juicio, «la normalidad debe imperar a partir de hoy, lo que, sin duda, se traducirá en nuevas solicitudes».

Asimismo, se ha hecho un llamamiento a PSE, PP e IU para que respeten la decisión de los siete vendedores y «protejan la libertad de quienes han decidido trabajar y poner sus artículos a la venta».